

## 淮南工会之窗

工会送清凉  
防暑保安康

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)进入七月,气温逐渐升高,我市各行各业一线劳动者们仍坚守岗位,守护城市有序运转。我市2024年“工会送清凉 防暑保安康”活动持续进行中,为劳动者们送去清凉关爱。

在淮南洛能发电公司,工会组织为一线作业人员送上矿泉水、苏打水、绿茶等清凉饮品,并针对高温天气作业安全风险、防范措施进行宣讲,引导职工提升安全思想认识,落实安全生产责任。在淮南舜龙煤炭联运有限责任公司的和顺18号江轮,慰问坚守岗位的全员船员,了解他们的工作和生活情况,并送去了纯净水、西瓜、防暑药品和物品等,宣讲防暑降温知识,提高船员的自我防护能力。

职工防暑降温是工会维护职工权益、服务职工群众的一项重要工作,直接关系到职工身体健康和企业生产安全。据悉,我市2024年“工会送清凉 防暑保安康”活动时间为6月下旬至9月,面向高温户外作业的交通、物流、电力、建筑、环卫、公安、消防等行业和存在生产性热源高温作业场所的从业人员,以及货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者,开展送清凉活动,发放防暑降温用品,督促用人单位落实防暑降温政策措施,了解职工所思所盼,及时送出党和政府的关爱与温暖。

同时,全市各级工会还将广泛开展贴近岗位、贴近实际、贴近职工的宣传教育活动,加大对高温危害及其防护措施的宣传力度。通过发放防暑宣传手册、制作宣传栏、张贴宣传海报、举办知识讲座、开展健康义诊、组织应急演练等形式,深入开展职业健康知识宣传教育活动,普及防暑降温相关法律法规,帮助职工了解高温危害、掌握高温危害的防护措施,切实提高职工的自我防护意识和能力。



## 交管新政落地 重新拿证更容易

本报讯(记者 苏国义 通讯员 马玉梅)7月1日,公安部交管局推出的8项公安交管便民利企改革新措施正式实施。

对于广大驾驶员来说,“优化驾驶证重新申领考试科目”这一举措,是切切实实的福音。按照新措施,小型汽车驾驶证因逾期三年未换证被注销,申请人重新申请原准驾车型驾驶证的,将原来需要参加全部科目考试调整为科目一和科目三道路驾驶技能考试。

这一措施简化了考试科目,方便群众重新申领驾驶证。7月2日淮河早报、淮南网记者从市公安局交警支队获悉,该措施已在淮南市落实。7月1日一大早,驾驶员桑某和陈某就满怀期待地来到寿春交警大队车管所业务大厅,激动地对5号窗口工作人员李龙说,“我们老驾驶证过期三年忘记换证,已重新报名

考试,科目三都已经考过了,听说现在不用考科目四(安全文明驾驶)就能拿证了,是不是真的?”

李龙接过两位驾驶员的考试资料,立即上网进行审核,新举措实施第一天,是否能成功办理,大家都在耐心等待,两位驾驶员更是期待能够直接拿证。“确实可以了!”看着驾驶证图片真真切切出现在屏幕里,李龙也为两位驾驶员感到高兴。拿着李龙递出的崭新驾驶证,两位驾驶员喜悦之情溢于言表。

新举措的扎实落地,给广大驾驶人吃了一颗舒心丸。市公安局交警支队、寿县公安局交警大队有关负责人表示,他们将继续深入落实关于深化行政管理服务改革、优化营商环境、便民利企改革等相关决策部署,持续深化公安交管“放管服”改革,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 6月民生商品价格涨跌互现

## 粮油小幅调整 肉蛋水产品价格上扬

本报讯(记者 孙鸿)7月2日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,6月,根据价格监测数据,全市商品供应充足,重要民生商品价格总体表现为:粮油价格呈现小幅波动,猪肉、鸡蛋及水产品价格有所上涨,牛羊肉价格涨跌互现,蔬菜价格则出现明显下降。

粮油价格小幅波动。6月份,监测的特一粉市场均价为2.53元/斤,月环比跌6.64%;特二粉1.96元/斤,月环比跌5.31%;晚籼米2.31元/斤,月环比涨0.87%;桶装大豆油(非转基因)价格为71.02元/5升,月环比跌3.27%;桶装大豆油(转基因)价格为52.82元/5升,月环比跌0.60%。预计后期,粮油价格将平稳运行。

猪肉市场价格小幅上涨。6月份,监测的3个猪肉品种价格为:全瘦肉18.01元/斤,月环比涨15.67%;后座肉13.11元/斤,月环比涨19.84%;肋条肉15.71

元/斤,月环比涨26.49%。据分析,上涨原因主要是供需关系的改善、养殖场和屠宰场的策略调整以及特定节假日的需求拉动。

鸡蛋价格上涨。6月份,监测的新鲜鸡场蛋市场零售均价4.60元/斤,月环比涨7.73%。6月份气温升高,产蛋量略有下降,且今年鸡蛋价格年后走低,有反弹需求,预计后期价格将平稳运行。

牛羊肉价格涨跌互现。6月份,监测的牛肉市场均价为29.39元/斤,月环比跌4.02%;羊肉均价28.20元/斤,月环比涨3.33%。

水产品价格上涨。6月份,监测的水产品市场零售均价分别为:鲫鱼12.21元/斤,月环比涨17.86%;鲢鱼4.56元/斤,月环比涨4.11%。

蔬菜价格下跌。6月份,监测的9个蔬菜品种市场零售均价为1.69元/斤,月环比跌14.65%。价格下跌的原因是市场供应充足,价格出现季节性下跌。

我市开展超高层建筑  
灭火救援实战演练

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道)为进一步提升全省消防救援队伍处置超高层建筑火灾的应急响应、组织指挥和协同作战能力,7月3日,安徽省消防救援总队联合淮南市人民政府在我市金融世家小区一号楼举行超高层建筑灭火救援实战拉动演练,并同步开展高层编队作战效能评估活动。

本次演练模拟超高层建筑24楼发生火情,市消防救援支队调集了举高平台、登高喷射等各类车辆24台、消防救援人员120余名和1000余件套装备参与救援,市公安、应急、水务、供电等多家应急联动单位到场

联合开展行动。

演练中,消防救援人员利用无人机对起火楼层进行外部侦察,采用联线搜索、派出搜索和高空救援等方式寻找、营救被困人员,运用建筑内部消防设施和举高喷射消防车开展灭火行动。经过半小时的紧张救援,成功控制了火势,并有序疏散了被困人员。

通过本次演练,进一步提升了高层建筑火灾事故的应急处置能力和现代化救援水平,为人民群众生命财产安全提供了有力保障。